

Нарочанский вояж

По инициативе профкома и непосредственной поддержке руководства университета группа работников БГАТУ в конце августа осуществила экскурсию в Нарочанский край. Это чудесные места, где расположено большое количество озёр, лесов, архитектурных памятников, а также много доброжелательных и трудолюбивых людей.

Духовным центром края является населённый пункт Будслав и Костёл Вознесения Пресвятой Девы Марии, возведённый в XVIII веке в стиле виленского барокко. Костёл знаменит чудотворной иконой Божьей матери. Будславский костёл – самый знаменитый из исторических достопримечательностей края. Тысячи пилигримов из Беларуси и ближнего зарубежья проходят сотни километров, чтобы поклониться образу. Наша экскурсия началась именно со знакомства с этой достопримечательностью.

Административной столицей края является город Мядель. Памятники Максиму Танку и В.И. Ленину, старинные культовые сооружения украшают Мядель. Мы посетили Кальварию (лобное место), точную копию иерусалимского крестного пути. Она находится на окраине города.

Восстановлена в 2014 году. Во время католических праздников сюда приходит множество паломников, чтобы проделать путь, подобный тому, который в своё время преодолел Христос. Кальвария в Мяделе входит в десятку самых известных в Европе. Легенда гласит, что в «Мядельском Иерусалиме» нашлось место несчастному случаю, убийству и привидению. Рассказывают, будто владелец местечка Старый Мядель Антоний Кошчиц долго ждал рождения сына. Наследник у него появился только после того, как Антоний привёз из Ватикана мощи Святого Юстина. Но на одной из прогулок няня Бронислава не смогла уследить за мальчиком и тот утонул в озере.



Обезумевший от горя отец приказал замуровать Брониславу живём в столбе, лицом к озеру. Далее, по легенде, к Антонию явилась Богородица и указала место, где во искупление грехов Антоний должен был восстановить крестный путь Христа. Так в XVIII веке и появилась Мядельская Кальвария, в окрестностях которой по сей день бродит призрак няни.

В этом краю очаровывают красивые озёра среди огромного соснового бора. В национальном парке «Нарочанский» расположено примерно 40 озёр. Самое большое – Нарочь. Озеро является климатическим и бальнеологическим курортом Республики Беларусь. В нём водится много видов рыб и можно встретить огромное количество всевозможных водоплавающих птиц.

Никого из нас не оставил равнодушным Аптекарский сад вблизи деревни Гатовичи, созданный по примеру средневековых монастырских садов. Зверобой, валериана, пустырник, эхинацея, лаванда, шалфей, са-



кура – здесь встречаются более 250 разновидностей лекарственных трав. С удовольствием мы ощутили прелести ароматерапии и продегустировали чайные композиции, в изобилии любовались потрясающими пейзажами. Приятные впечатления остались от общения с представителем Центра развития сельского предпринимательства в деревне Комарово Натальей. Она и её сподвижники делают всё, чтобы деревня была привлекательной для местных жителей и туристов, а в особенности – для молодёжи. Бережно восстанавливают старую графскую усадьбу и старинный парк рода Старжинских. Сегодня здесь есть кафе и магазин, пекарня с вкусным и душистым хлебом. Возможно, вскоре заработают и собственная сыроварня, и гостиница, и много еще нереализованных планов у людей, которые живут и творят историю на своей земле.

Самым главным достоянием Нарочанского края являются люди, которые вдохновляют, поражают своей работоспособностью и верой в доброе и светлое будущее.

Елена КРУЖАЛОВА

Поздравляем с юбилеем!

КАМИНСКУЮ Марию Павловну, дежурного по общежитию № 3, **01.09**
СИПАЧА Дмитрия Михайловича, столяра 3 разряда работ (общежитие № 5), **01.09**
КНИГУ Александра Петровича, заведующего учебно-опытным участком, **04.09**
ТУГУШЕВУ Светлану Казимировну, лаборанта 1 категории кафедры практической лингвистики, **05.09**
БОНДАРЁНОК Марину Петровну, заведующего лабораторией кафедры естественных дисциплин, **10.09**
КОВАЛЁВУ Марию Ивановну, делопроизводителя отдела документационного обеспечения, **19.09**
ЮРКЕВИЧ Ирину Николаевну, специалиста 1 категории отдела международных связей, **21.09**
СОНИНУ Наталью Валентиновну, доцента кафедры физической культуры и спорта, **22.09**
САПУН Оксану Леонидовну, заведующего кафедрой информационного менеджмента, маркетинга и учёта, **25.09**

